

■关注乌克兰局势

中国代表在联合国安理会阐述中方关于政治解决乌克兰危机的立场

愿继续为缓和局势、化解危机发挥作用

中国常驻联合国代表团临时代办戴兵 24 日在安理会乌克兰问题公开会上发言, 阐述中方关于政治解决乌克兰危机的立场。戴兵说, 中国 24 日发布《关于政治解决乌克兰危机的中国立场》文件。中方始终立足是非曲直, 恪守客观公正, 愿继续为缓和局势、化解危机发挥负责任、建设性的作用。

整, 同时却在公然干涉别国内政, 破坏别国主权和领土完整。这是赤裸裸的双重标准。戴兵表示, 推动政治解决乌克兰问题, 应当谋求共同安全。安全不是某些国家专享的专利。一国的安全不能以损害他国安全为代价, 强化甚至扩张军事集团只会损害地区安全, 更带不来和平。俄罗斯、乌克兰和欧洲各国都是搬不走的邻居。实现欧洲长治久安, 必须摒弃冷战思维和阵营对抗, 重视和解决各国合理安全关切, 构建均衡、有效、可持续的地区安全架构。

治解决迈出的第一步。中方呼吁俄罗斯、乌克兰不设定前提地重开谈判。乌克兰不是大国角力的竞技场, 任何一方都不应以牺牲乌克兰人民为代价从冲突中渔利。戴兵说, 任何情况下都要守好核安全红线。核武器用不得, 核战争打不得。面对乌克兰危机可能引发冲突升级的风险, 大国承担着特殊重要责任, 必须保持沟通协调, 全力防止出现核危机。国际社会应当共同反对武装攻击核电站等和平核设施, 确保核安全公约等得到严格遵守, 支持国际原子能机构为促进和平核设施的安全发挥建设性作用。

和民用设施, 保护妇女儿童等弱势群体安全, 保障人道准入, 尊重战俘的基本权利。国际社会要加大大道援助, 帮助修复民用基础设施, 保障难民和流离失所者的基本生活, 防止出现更大规模的人道主义危机。同时, 人道行动应切实遵守中立、公正原则, 防止政治化。戴兵强调, 要努力管控危机的外溢影响。有关方面实施单边制裁、极限施压, 不但解决不了问题, 反而破坏全球产业链供应链稳定, 加剧全球粮食、能源、金融危机。希望有关方面采取负责任的行动, 停止滥施单边制裁和“长臂管辖”。黑海粮食倡议和联合国同俄罗斯签署的关于粮食化肥出口的备忘录, 对保障全球粮食安全具有重要意义, 应得到全面、均衡、有效执行。

联合国秘书长发言人:

中国关于政治解决乌克兰危机的立场文件是一项重要贡献

联合国秘书长发言人迪雅里克 24 日表示, 中方发布的《关于政治解决乌

克兰危机的中国立场》文件是一项重要贡献。

迪雅里克当天在例行记者会上回答媒体提问时说, 中国政府提出的方

案是一项重要贡献, 其中关于应反对使用或威胁使用核武器的主张尤其重要。

2 月 24 日, 在乌克兰危机全面升级一周年之际, 中国外交部发布《关于政治解决乌克兰危机的中国立场》文件。立场文件主张尊重各国主权、摒弃冷战思维、停火止战、启动和谈、解决人道危机、保护平民和战俘、维护核电站安全、减少战略风险、保障粮食外运、停止单边制裁、确保产业链供应链稳定、推动战后重建。

环球时讯

美国最新一个流感季约有 1.8 万死亡病例

新华社洛杉矶 2 月 24 日电 美国疾病控制和预防中心 24 日发布的最新数据显示, 美国当前的流感季估计已有至少 2500 万感染病例, 其中住院病例达 28 万例, 死亡病例 1.8 万例。

据美疾控中心网站介绍, 美国流感季通常在秋季和冬季, 以 12 月至 2 月为高峰期。此次流感季还提前到来。美疾控中心数据显示, 目前全美每周流感住院病例数和比例都呈下降趋势。截至 2 月 18 日的一周, 美国有 1778 例流感住院病例。截至目前, 此次流感季共报告 115 例儿童死亡病例。美疾控中心说, 每年接种流感疫苗是预防流感的最佳方法。接种疫苗不仅可以预防病毒感染, 还能预防重症。建议年龄为 6 个月及以上的人每年接种流感疫苗。美疾控中心 24 日发布的一份关于流感疫苗有效性的研究报告显示, 此次流感季疫苗对于预防 65 岁以下人群感染甲型流感的有效性为 54%, 对于 18 岁以下儿童和青少年的有效性为 71%。

谣言引发印尼骚乱致 10 人死亡

新华社北京 2 月 25 日电 印度尼西亚警方 24 日说, 印尼东部巴布亚省 23 日因谣传一名女童遭绑架引发骚乱, 导致 10 人死亡、20 多人受伤。政府已经在当地加强治安管制。

包括警察和军人在内, 超过 200 名安保人员已经部署到巴布亚省瓦梅纳镇。巴布亚省警方发言人伊格内修斯·本尼·阿迪·普拉博沃 24 日说, 当地局势依旧紧张, 但“可控”, 没有再发生暴力事件。伊格内修斯早些时候说, 骚乱起因是有谣言称一名 6 岁女童遭绑架, 绑架者被关押在瓦梅纳警察局, 愤怒的民众朝警察局投掷石块引发骚乱。警方找来那名女童的父母澄清谣言, 但暴力活动持续, 当地一些建筑物遭骚乱者纵火。伊格内修斯说, 安保人员朝骚乱者开枪, 导致 10 人死亡、23 人受伤。据路透社报道, 巴布亚省是印尼最贫困地区之一, 自并入印尼以来一直存在低烈度分离主义暴力。

都是天暖“惹的祸” 世界最长天然溜冰场首次“无法开放”



图为 2004 年, 在加拿大首都渥太华, 一对年轻的父母推着童车, 让孩子一起享受在成为一条长达 8 公里滑冰道的里多运河上滑冰的乐趣。 新华社发

新华社北京 2 月 25 日电 加拿大首都渥太华里多运河上有一段世界最长的天然冰场, 每年冬季吸引众多滑冰爱好者前来打卡。然而, 冰场运营方 24 日说, 由于这个冬季异常温暖, 冰层厚度不足, 冰场本季将不会开放。

负责维护和运营冰场的加拿大国家资本委员会 24 日说, 尽管这一委员会会尽最大努力应对气候变化影响, 但冰场仍然达不到开放条件。该委员会先前的说, 只有当冰层厚度达到至少 30 厘米时, 才可以开放冰场。加拿大天气预报网数据显示, 渥太华今年 1 月平均气温为零下 5.9 摄氏度。这是里多运河冰场运营 50 多年来首次无法开放。“我们和大家一样感到失望。”加拿大国家资本委员会说, 虽然渥太华过去 24 小时内经历较低气温, 但这并不足以扭转整个冬季“气温、降雪和降雨都高于平均水平”的局面, “这导致冰面薄而多孔”。里多运河冰场冬季会形成长达 7.8 公里的天然冰道, 通常在 12 月底开放, 为期 30 至 60 天。受全球气候变暖影响, 冰场近些年开放时间推迟。2020 年一度拖到 1 月 28 日才开放。加拿大天气预报网负责人道格·吉勒姆说, 气候变化导致暖冬比几十年前更易出现。

巴基斯坦发生撞车事故致 13 死 20 伤

新华社伊斯兰堡 2 月 25 日电 据巴基斯坦媒体 25 日报道, 巴东部旁遮普省当天凌晨发生一起严重交通事故, 造成至少 13 人死亡, 20 人受伤。

当地警察部门官员说, 事故发生在旁遮普省拉希姆亚尔汗地区一条高速公路上, 一辆吉普车和一辆超速行驶的客车撞上一辆因爆胎在公路上翻倒的客车, 当场造成 13 人死亡。警方和救援人员事发后迅速赶往现场, 伤者已被送往附近医院救治, 部分伤者情况危急, 预计死亡人数可能进一步上升。巴基斯坦交通事故频发, 原因多为路况不佳、车辆老化以及驾驶员安全意识薄弱。

欧盟批准第十轮对俄制裁

俄罗斯警告乌克兰和北约不要采取冒险行动

欧盟 24 日批准第十轮对俄罗斯制裁措施。俄罗斯外交部 24 日发表声明, 警告乌克兰和北约国家不要在德涅斯特河沿岸地区采取冒险行动。——欧盟理事会轮值主席国瑞典 24 日晚宣布, 欧盟各成员国批准第十轮对俄罗斯制裁措施。新一轮制裁措施包括进一步限制军民两用产品和技术出口到俄罗斯, 对支持俄乌冲突、传播俄罗斯宣传内容或向俄提供用于冲突的无人机的个人和实体采取有针对性的限制措施。

——俄外交部 24 日发表声明说, 根据俄国防消息, 乌军在乌克兰与德涅斯特河沿岸地区交界处囤积了大量人员和军事设备, 且乌军无人机在该地区飞行次数空前增加。对此, 俄外交部警告乌克兰和美国等北约国家不要采取冒险行动。——七国集团首脑 24 日晚召开视频会议。会后发表的首脑声明说, 七国集团和伙伴国将继续推进对乌克兰防空系统、弹药和坦克的支持; 将向乌克兰提供总计

390 亿美元的援助, 以支持乌重建; 将继续协调加强对俄制裁。——美国政府 24 日宣布向乌克兰提供价值 20 亿美元的额外军事援助。根据美国国防部发布的声明, 此次援乌武器包括火箭弹、155 毫米口径炮弹以及 4 种类型无人机等。——据乌克兰总统府 24 日发布的消息, 乌总统泽连斯基当天在介绍当前战场态势时说, 在东部, 局势非常困难, 乌军正全力以赴坚持; 在南部, 有些地区的形势很

危险, 但乌军有能力回击敌军; 在敖德萨和黑海沿岸, 局势在可控范围内; 在北部, 乌军正密切关注俄军动向, 必要时可随时增援该地区。——俄国防部发言人科纳申科夫 24 日通报说, 过去一天, 俄军在库皮扬斯克、红利曼、顿涅茨克、赫尔松、南顿涅茨克等方向打死超过 560 名乌军人员, 摧毁若干乌军坦克、装甲战车、多管火箭系统等军事装备和指挥所、弹药库等军事设施。此外, 俄军还击落 6 架乌军无人机。

(综合新华社电)

土耳其强震致逾 16 万栋建筑损毁

已逮捕 171 名应承担责任的嫌疑人

新华社北京 2 月 25 日电 土耳其 24 日发布总统令, 部署震后重建工作。司法部长贝基尔·博兹达达, 检察部门已逮捕 171 名应对建筑物在地震中坍塌承担责任的嫌疑人。土耳其南部靠近叙利亚边境地区 6 日发生强震, 导致超过 4.35 万人死亡, 数以百万计民众无家可归。据土耳其官方统计数据, 超过 16 万栋建筑在地震中倒塌或严重受损, 这些建筑包含 52 万套房公寓。土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安承诺一年内完成重建。依据 24 日发布的重建条例, 个人、机构和团体可以参与重建, 把修建的住宅和办公楼“捐赠”给政府, 由市政部门分配给受灾民众。条例规定, 旱地和非林地可以用于重建。市政部门将依据与地震断裂带的距

离、地表情况以及是否靠近安置中心等因素来确定临时或永久重新安置的区域。由于在地震中坍塌或严重受损的建筑可能存在质量不合格、不合规等问题, 专家特别强调政府应该把安全作为重建优先考虑的事项。司法部已经在各个受灾省份成立“地震犯罪调查局”, 以调查相关情况。司法部长博兹达达 23 日告诉媒体记者, 已有 171 人被逮捕, 包括 78 名承包商、64 名工长、11 名楼房屋主。博兹达达说: “所有涉案人员都将被追究法律责任。根据他们应承担的责任, 每个人都将受到惩罚。”

图为 2 月 24 日, 一名男子走过土耳其卡赫拉曼马拉什一处建筑废墟旁的临时帐篷。 新华社发



“精细化”修补道路 展现道里“市政速度”

牢固树立“修最破的路, 最快速度补坑”的理念, 结合创城标准以“先主后次, 先中心后边缘”为维修次序, 重点维修学校周边、商圈周边、人群密集地破损道路及背街背巷, 并加大道路巡查力度, 充分发挥网格员、街长制、科所队的作用, 提高发现道路破损等问题的时效, 将全区市政道路划分 4 个区域, 每个区域 1 至 2 支维修队伍, 包干负责, 逐街连片开展道路日常维修工作, 同步配备 1 支应急抢险队伍, 合理调配施工人员、机械设备, 全力保障道路突发事件应急维修施工。同时, 根据翻浆、拥包、车辙等不同道路病害, 科学合理制定维修方案, 采取铺设水

“全方位”提档升级街路庭院 创建“最美样板”

道板简易维修的方式, 维修车行道破损, 确保道路通行安全、顺畅, 打造坚固耐久、通行条件更佳、环境品质更优的城市道路。在今年的春整行动中, 道里区持续巩固 2022 年创建全国文明城市“双百”会战成果, 以重要商圈、政务通道、迎宾道路为重点区域, 同步强化背街背巷的环境清理管控标准, 全力清除主次干路、背街背巷、绿地、公交站点及周边积存的污冰残雪、垃圾堆、装残堆以及墙根、树根、电杆根等处的各类垃圾杂物, 紧抓气温回升有利时机, 对辖区 100 余条街路上的果皮箱、街路护栏、隔离带、宣传栏等“城市家具”进行擦拭净化, 并按照“三巡三清”工作法, 每天出动 40 余名人员、3 台运输车辆“清街”, 坚持“巡视—上报—清运”无缝衔接、一体化推进, 确保街路达到“十

净十无”作业标准。同时, 各街道办事处不甘落后, 由主要领导带队, 主管领导一线指挥, 与区物业办紧密配合、合力攻坚, 对全区居民庭院集中清理整治, 做到无盲区、无死角、无蒙尘, 形成了物管区域、自管庭院环境管理“一道杠”标齐的良好态势。2 月 25 日上午, 道里区组织开展以“共建文明城市 共享洁净道里”为主题的义务劳动, 区直各委办局、各街道(镇)等 70 余家单位的 3000 余名党员干部、志愿者深入 19 个街道和 4 个镇的小区庭院楼道、镇村道路沿线, 共清理社区庭院 100 余个, 清理各类“小广告”和宣传板 2000 余处, 清运各类垃圾 20 余车, 城乡面貌焕然一新。下一步, 道里区将按照“倒排工期、对账销号、逐院清理、逐个达标”模式集中清理, 全面提升城区环境。

“问题导向”抓实检查督办 跟进问效整治成果

今春道里区环境清理整治, 着重向网

格管理要成效, 提出了“问题每天归零”的新理念, 以“问题第一”为原则, 通过落实城管、园林、执法、物业、市容、街道“六重叠”和晨检、日巡、夜查“三时段”巡查机制, 由区城管办牵头, 各责任单位分别成立自检自纠工作组, 构建了分层级、多部门、全覆盖检查督办工作模式, 确保领导带队在一线、问题发现在一线、及时处理在一线、定期复查在一线, 做到小问题微信督办、大问题现场督办, 每个问题取证登记、跟踪复检, 实现问题不过夜、天天整改清零的工作目标。同时, 采取“日巡检记录、周例会研究、月分析报告”的工作模式, 由区城管办牵头, 各部门结合自身职能和辖区实际, 对问题全面深入分析, 理清原因, 抓住本质, 提出解决方案和长效管理措施, 形成“管理—作业—检查—督办—巩固—提升”的闭合环路, 确保城区环境卫生质量得到切实提升。